

***Тема урока :***

Фальсификация истории второй мировой и  
Великой Отечественной войны.

## **ЦЕЛИ УРОКА**

- рассмотреть факты фальсификации истории Великой Отечественной и второй мировой войны;
- привести доказательства опровергающие факты фальсификации истории второй мировой и Великой Отечественной войны.
- сделать вывод о необходимости знания истории Отечества;
- учиться подбирать информацию для выступления ;
- Учиться формулировать свою точку зрения и выступать с информацией .

# Причины фальсификации истории второй мировой войны.

Победа в войне выдвинула Советский Союз в разряд ведущих держав мира, способствовала росту его авторитета и престижа на международной арене;

Притязания США на руководящую роль в послевоенном мире выражлось -

в создание фальшивой концепции, фактически отрицающей решающую роль Советского Союза во Второй мировой войне;

провозглашение мифа о решающем вкладе США в разгроме немецко-фашистского блока;

формировалось мнение, что события на советско-германском фронте не имели влияния на общий ход войны;

всемерно преувеличивались результаты боевых действий американо-английских войск на различных театрах военных действий (в Северной Африке, Италии, Франции);

предпринимаются попытки опорочить освободительную миссию Советской Армии в странах Восточной и Юго-Восточной Европы как коммунистическую экспансию в Европе, как результат вмешательства советских войск во внутренние дела этих стран.

## **Миф первый: «СССР виновен в развязывании второй мировой войны.»**

ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ (ТАКЖЕ ИЗВЕСТЕН КАК ПАКТ МОЛОТОВА – РИБЕНТРОПА) – МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ, ПОДПИСАННОЕ 23 АВГУСТА 1939 ГОДА ГЛАВАМИ ВЕДОМСТВ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ ГЕРМАНИИ И СОВЕТСКОГО СОЮЗА. СО СТОРОНЫ СССР ДОГОВОР БЫЛ ПОДПИСАН ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР, НАРКОМОМ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ В. М. МОЛОТОВЫМ, СО СТОРОНЫ ГЕРМАНИИ – МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ И. ФОН РИБЕНТРОПОМ.

К ДОГОВОРУ ПРИЛАГАЛСЯ СЕКРЕТНЫЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРОТОКОЛ О РАЗГРАНИЧЕНИИ СФЕР ОБОЮДНЫХ ИНТЕРЕСОВ В ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЕ НА СЛУЧАЙ «ТЕРРИТОРИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ПЕРЕУСТРОЙСТВА». ПРОТОКОЛ ПРЕДУСМАТРИВАЛ ВКЛЮЧЕНИЕ ЛАТВИИ, ЭСТОНИИ, ФИНЛЯНДИИ, ВОСТОЧНЫХ «ОБЛАСТЕЙ, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ ПОЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВА» И БЕССАРАБИИ В СФЕРУ ИНТЕРЕСОВ СССР; ЛИТВУ И ЗАПАД ПОЛЬШИ – В СФЕРУ ИНТЕРЕСОВ ГЕРМАНИИ.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ДОГОВОРА О НЕНАПАДЕНИИ У ГИТЛЕРА ОКАЗАЛИСЬ РАЗВЯЗАНЫ РУКИ ДЛЯ НАПАДЕНИЯ НА ПОЛЬШУ – И НАЧАЛА ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ. ЗНАЧИТ – СССР ВИНОВЕН В ЕЕ НАЧАЛЕ. ПОСКОЛЬКУ ЖЕ В ДОГОВОРЕ БЫЛИ ОЧЕРЧЕНЫ ЗОНЫ, В КОТОРЫЕ, КАК ПРЕДУПРЕДИЛ СССР, ГИТЛЕРУ ВОЙТИ БУДЕТ НЕ ДОЗВОЛЕНО – ТО ЭТО ВООБЩЕ ЕСТЬ «СГОВОР». А РАЗ СССР ПОШЕЛ

***Миф второй:***  
***« СССР готовил нападение на Германию. Гитлер напал защищаясь..»***

- Суть этой версии в том, что в 1941 г. якобы готовилось вторжение Красной Армии в Европу, что представляло "смертельную угрозу" Германии, которая в целях "защиты себя и других западных стран" вынуждена была начать превентивную войну против СССР.

АНАЛИЗ ДОКУМЕНТОВ И КОНКРЕТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫСШЕГО СОВЕТСКОГО РУКОВОДСТВА ПЕРЕД НЕМЕЦКИМ ВТОРЖЕНИЕМ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ, ЧТО В ЭТОТ ПЕРИОД ПЛАНОВ ВЕДЕНИЯ ПРЕВЕНТИВНОЙ ВОЙНЫ У СОВЕТСКОГО СОЮЗА НЕ БЫЛО. НИ ОДИН ИЗ БОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ПРИКАЗОВ НАРКОМОВ ОБОРОНЫ С 1937 ПО 1941 ГОД НЕ СОДЕРЖАТ ДАЖЕ НАМЁКОВ НА ПОДГОТОВКУ К НАПАДЕНИЮ НА ГЕРМАНИЮ

, ГЕРМАНСКИЕ ДИПЛОМАТЫ И ГЕРМАНСКАЯ РАЗВЕДКА ПОСТОЯННО ДОКЛАДЫВАЛИ О ЖЕЛАНИИ СССР СОХРАНИТЬ МИР С ГЕРМАНИЕЙ, НЕ ДОПУСТИТЬ ВОЗНИКНОВЕНИЯ В ОТНОШЕНИЯХ С ЭТОЙ СТРАНОЙ СЕРЬЕЗНЫХ КОНФЛИКТНЫХ СИТУАЦИЙ, О ГОТОВНОСТИ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА РАДИ ЭТОГО ПОЙТИ НА ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ УСТУПКИ. СССР ДО САМОГО ПОСЛЕДНЕГО МОМЕНТА ОТПРАВЛЯЛ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ И ТОВАРЫ В ГЕРМАНИЮ.

## *Миф третий:*

### *Сталин не подписал Женевскую конвенцию.*

ЧАСТО МОЖНО УСЛЫШАТЬ МИФ О НЕ ПОДПИСАНИИ СТАЛИНЫМ ГААГСКОЙ КОНВЕНЦИИ И ЖЕНЕВСКОГО "СОГЛАШЕНИЯ ОБ ОБРАЩЕНИИ С ВОЕННОПЛЕННЫМИ", МОЛ, ПОЭТУМУ ТАК И ОБРАЩАЛИСЬ ФАШИСТЫ С НАШИМИ В ПЛЕНУ. ПО СТАТИСТИКЕ, ИЗ СОВЕТСКОГО ПЛЕНА НЕ ВЕРНУЛИСЬ НА РОДИНУ ТОЛЬКО 13% НЕМЦЕВ, В ФАШИСТСКИХ ЗАСТЕНКАХ ПОГИБЛИ 58% ПЛЕННЫХ. НЕУЖЕЛИ ПРИЧИНА ТАКОЙ РАЗНИЦЫ В НЕПОДПИСАННОМ ДОГОВОРЕННОМУ ПРИЗНАКУ), УЖЕ В 1931 Г. НКИД СССР ОБЪЯВИЛ О ПРИСОЕДИНЕНИИ СССР К КОНВЕНЦИИ 1929 ГОДА, О ЧЁМ ГЕРМАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НА МОМЕНТ НАЧАЛА ВОЙНЫ НЕ МОГЛО НЕ ЗНАТЬ. МИФ О ТОМ, ЧТО СССР БЫЛ ВНЕ ПРАВИЛ, ПРЕДУСМОТРЕННЫХ ЖЕНЕВСКОЙ КОНВЕНЦИЕЙ, А ЗНАЧИТ, С СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ МОЖНО БЫЛО ДЕЛАТЬ ВСЁ, ЧТО УГОДНО, НЕ БОЛЕЕ ЧЕМ "УТКА" ФАШИСТСКОЙ ПРОПАГАНДЫ.

БОЛЕЕ ТОГО, ВСЕ СТРАНЫ, ПОДПИСАВШИЕ ЖЕНЕВСКУЮ КОНВЕНЦИЮ, И ГЕРМАНИЯ В ТОМ ЧИСЛЕ, ПРИНИМАЛИ НА СЕБЯ ОБЯЗАННОСТЬ ГУМАННОГО ОБРАЩЕНИЯ С ПЛЕННЫМИ, НЕЗАВИСИМО ОТ ТОГО, ПОДПИСАЛИ ИХ СТРАНЫ КОНВЕНЦИЮ ИЛИ НЕТ. ДРУГОЕ ДЕЛО, ЧТО ЗАДОЛГО ДО НАЧАЛА ВОЙНЫ ФАШИЗМ ПОСТАВИЛ СЕБЕ ЦЕЛЬЮ УНИЧТОЖЕНИЕ И ПОРАБОЩЕНИЕ "РАСОВО НЕПОЛНОЦЕННЫХ" НАРОДОВ. РАСЧИЩАЯ ЖИЗНЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ "АРИЙСКОЙ" НАЦИИ, ФАШИСТЫ ПОСТАВИЛИ СЕБЯ ВНЕ ЗАКОНА.

ГИТЛЕР НЕ СОБИРАЛСЯ СОБЛЮДАТЬ НИ ЖЕНЕВСКУЮ, НИ КАКУЮ ДРУГУЮ МЕЖДУНАРОДНУЮ КОНВЕНЦИЮ. СОВЕТСКИЕ ВОЕННОПЛЕННЫЕ НЕ БЫЛИ ДЛЯ ФАШИСТОВ ЛЮДЬМИ И ПОДЛЕЖАЛИ ТОТАЛЬНОМУ УНИЧТОЖЕНИЮ С ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ НА БЛАГО РЕЙХА. С САМОГО НАЧАЛА ВОЙНЫ НЕМЦЫ БОМБИЛИ САНИТАРНЫЕ ПОЕЗДА, РАССТРЕЛИВАЛИ РАНЕНЫХ, ВРАЧЕЙ И САНИТАРОВ.

## *Миф четвертый:*

*«Войну выиграли за счёт огромных людских потерь»:*

ПРИ ОЦЕНКЕ ИТОГОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ОСОБЕННО ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ ЗАПАДНЫЕ ИСТОРИКИ УДЕЛЯЮТ ВОПРОСУ О ЦЕНЕ ПОБЕДЫ, О НАШИХ ЖЕРТВАХ ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ.

ИЗ-ЗА НАШИХ БОЛЬШИХ ПОТЕРЬ СТАВИТСЯ ПОД СОМНЕНИЕ ВООБЩЕ ЗНАЧИМОСТЬ ДОСТИГНУТОЙ ПОБЕДЫ.

# Общие безвозвратные потери вооруженных сил СССР и Германии.

ОБЩИЕ БЕЗВОЗВРАТНЫЕ ПОТЕРИ (УБИТЫ, ПРОПАЛИ БЕЗ ВЕСТИ, ПОПАЛИ В ПЛЕН И НЕ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ НЕГО, УМЕРЛИ ОТ РАН, БОЛЕЗНЕЙ И В РЕЗУЛЬТАТЕ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ) СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВМЕСТЕ С ПОГРАНИЧНЫМИ И ВНУТРЕННИМИ ВОЙСКАМИ СОСТАВИЛИ—8МЛН.668ТЫС.400ЧЕЛ.

ПОТЕРИ ФАШИСТСКОГО БЛОКА СОСТАВИЛИ--9,3 МЛН. ЧЕЛ.

ФАШИСТСКАЯ ГЕРМАНИЯ – 7,4 МЛН ЧЕЛ. , 1,2 МЛН. - ЕЕ САТЕЛЛИТЫ В ЕВРОПЕ, 0,7 МЛН. - ЯПОНИЯ В МАНЬЧЖУРСКОЙ ОПЕРАЦИИ), НЕ СЧИТАЯ ПОТЕРЬ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ ИЗ ЧИСЛА ИНОСТРАННЫХ ФОРМИРОВАНИЙ, ВОЕВАВШИХ НА СТОРОНЕ ФАШИСТОВ

В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ БЕЗВОЗВРАТНЫЕ ПОТЕРИ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ НА 1 - 1,5 МЛН. ЧЕЛ. ПРЕВЫШАЮТ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ГЕРМАНСКИЕ ПОТЕРИ. НО ЭТО ЗА СЧЕТ ТОГО, ЧТО В ФАШИСТСКОМ ПЛЕНУ БЫЛИ 4,5 МЛН. СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ, А ВОЗВРАТИЛИСЬ В СССР ПОСЛЕ ВОЙНЫ ТОЛЬКО 2 МЛН. ЧЕЛОВЕК. ОСТАЛЬНЫЕ ПОГИБЛИ В РЕЗУЛЬТАТЕ ФАШИСТСКИХ ЗЛОДЕЯНИЙ. В СОВЕТСКОМ ПЛЕНУ ИЗ 3,8 МЛН. НЕМЕЦКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ УМЕРЛИ

**Миф пятый :**

**Войну над фашизмом выиграли США и Англия.**

С ОСОБОЙ НАСТОЙЧИВОСТЬЮ В ПОСЛЕВОЕННОЙ ИСТОРИОГРАФИИ ПРОВОДИЛАСЬ ИДЕЯ, БУДТО ВАЖНЕЙШИЕ СРАЖЕНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ ПРОИСХОДИЛИ НЕ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ И ИСХОД ВООРУЖЕННОГО ПРОТИВОБОРСТВА ДВУХ КОАЛИЦИЙ РЕШАЛСЯ НЕ НА СУШЕ, А ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ НА МОРЕ И В ВОЗДУШНОМ ПРОСТРАНСТВЕ, ГДЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ США И АНГЛИИ ОСУЩЕСТВЛЯЛИ ИНТЕНСИВНЫЕ БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ. АВТОРЫ ЭТИХ ИЗДАНИЙ УТВЕРЖДАЮТ, ЧТО ВЕДУЩЕЙ СИЛОЙ АНТИГИТЛЕРОВСКОЙ КОАЛИЦИИ БЫЛИ США, ПОСКОЛЬКУ ОНИ ИМЕЛИ НАИБОЛЕЕ МОЩНЫЕ СРЕДИ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ.

процент убитых и пропавших	без вести	
военнослужащих	вермахта:	
Западный	фронт	3%
Северная	Африка	4%
Италия		5%
Балканы		1%
От	бомбардировок	2%
Итого,	без СССР	15%.
СССР		85%.

Получается, что на момент открытия второго фронта и выхода РККА к границе СССР, когда исход войны был предрешён потери Германии в войне с СССР в 5,6 раза превосходили потери на всех других фронтах. На момент открытия второго фронта из 250 дивизий против РККА немцами было выставлено 200.

*Миф шестой :*

**Героизм советского народа совершался под давлением сталинской пропаганды и принуждения.**

Дегероизация советских воинов сопровождается восхвалением предателей родины, попытками пересмотреть решения Нюрнбергского процесса.